



美图 | MEI TU

摄影夫妇走遍世界  
用镜头记录惊艳美景

加拿大玛尔塔·库尔萨和杰克·博尔肖夫妇花了几年时间游览世界最美的风景胜地,并拍下了这些令人震惊的美景。

- ① 冰岛的钻石海滩,这张迷你冰山照是这对夫妇最喜欢的照片之一。
- ② 加拿大不列颠哥伦比亚省的贝格湖,罗布森山高耸在后。
- ③ 加拿大贾斯珀国家公园的森瓦普塔瀑布。

■ 据新华网

# 环保部:去年PM2.5和PM10“双降”

环境保护部18日公布了2017年全国空气质量状况。全国338个地级及以上城市平均优良天数比例为78%,PM2.5和PM10浓度均同比下降。第一批实施空气质量新标准的74个城市排名中,石家庄市空气质量最差,海口空气质量最好。

环保部有关负责人介绍,2017年,全国338个地级及以上城市PM2.5浓度为43微克/立方米,同比下降6.5%;PM10浓度为75微克/立方米,同比下降5.1%。

从74个城市排名情况看,2017年,空气质量相对较差的后10位城市依次是:石家庄、邯郸、邢台、保定、唐山、太原、西安、衡水、郑州和济南

市,其中6城位于河北省。海口、拉萨、舟山、厦门、福州、惠州、深圳、丽水、贵阳和珠海,则是当年空气质量最好的10个城市。

从三大重点区域看,京津冀区域13个城市2017年平均优良天数比例为56%,同比下降0.8个百分点。PM2.5浓度为64微克/立方米,同比下降9.9%;PM10浓度为113微克/立方米,同比下降4.2%。

记者了解到,在2017年年初受重污染天气频发和沙尘天气影响,这一区域上半年PM2.5和PM10浓度同比双双反弹;到下半年,各地采取多种减排措施,秋冬季空气质量比上年同期明显改善。

值得注意的是,北京市2017年平均优良天数比例为62.1%,同比上升6.9个百分点。PM2.5浓度为58微克/立方米,同比下降幅度达到20.5%,完成“大气十条”设定的到2017年底达到60微克/立方米左右的目标。

长三角区域25个城市2017年平均优良天数比例为74.8%,PM2.5浓度为44微克/立方米,PM10浓度为71微克/立方米,同比均呈下降趋势。

珠三角区域9个城市2017年的PM2.5、PM10浓度分别为34微克/立方米、53微克/立方米,均达到国家二级年均浓度标准。

■ 据新华社

数说 SHU SHUO

## 印度试射可携带核弹头洲际导弹 最大射程5000公里

据外媒报道,印度当地时间18日上午第5次试射可携带核弹头的Agni-V洲际导弹,导弹最大射程为5000公里。

■ 据中新社

## 俄总统新专车下月面世: 10万美元起售 明年起开卖



俄联邦工业和贸易部部长昨日向记者表示,俄罗斯总统普京的新座驾下月将面世。俄罗斯总统专车项目“车队”的汽车零售价最低为6至7百万卢布(10.6万至12.4万美元),据称明年起开卖。

■ 据澎湃新闻

发布 | FA BU

## 我国将新建世界最大“天线” 追踪外太空信号源

据外媒消息,我国将新建一台大型射电望远镜,来“接听”外星生命信号。该射电望远镜将建于新疆奇台县石河子,超越2016年完工的世界上最大单碟500米光面球面射电望远镜(FAST)。

■ 据《环球时报》

## 文在寅怒斥李明博: 拿卢武铉死说事令人气愤

17日,韩国前总统李明博罕见发声,抨击检方调查是“对卢武铉之死”的政治报复。昨日,韩国现任总统文在寅回应称,“李明博拿卢武铉的死说三道四,说成是‘政治报复’,我实在是愤怒难平。”

■ 据《人民日报·海外版》

## 欧盟“橄榄枝”遭拒绝 英国下议院通过脱欧草案

一边,欧盟领导人正在为英国抛橄榄枝;而另一边,经过80多个小时的讨论,英国下议院17日以多数票通过了脱欧草案。德国媒体报道称,英国下议院以324票赞成和295票反对的结果,通过了一项关于离开欧盟的草案。

■ 据《环球时报》

## 中国儿童参与状况报告: 课余生活遭学习挤占过多

18日,由中国儿童中心、社会科学文献出版社主办的儿童蓝皮书《中国儿童参与状况报告(2017)》在京发布。该份蓝皮书对全国7个城市87所公立中小学的学生进行了问卷调查。调查结果显示:儿童生活主题单一、生活范围偏于狭窄是当前普遍存在的现象。课余生活遭学习挤占过多。

■ 据中新社

图说 | TU SHUO

浪漫彩灯



1月17日晚,人们在湖北省宣恩县城区欣赏“生肖狗”彩灯。春节临近,地处鄂西山区的宣恩县点亮布置在县城贡水河河面、河道两侧等处的百组彩灯,营造出迎新年的喜庆氛围。

■ 据新华社

有轨电车



1月18日,“光谷量子号”有轨电车在武汉光谷关山大道上行驶。当日,武汉光谷有轨电车T1、T2示范线开展市民免费试乘活动。光谷有轨电车全长34.8米,每列车5节编组,最高运行时速70公里,最多可容纳360人。

■ 据中新社

冬日赏蝶



1月17日,在美国纽约的美国自然历史博物馆,蝴蝶落在叶子上。作为深受欢迎的季节性展览之一,美国自然历史博物馆在蝴蝶温室举办的蝴蝶展将持续至5月28日。

■ 据新华社

说事 SHUO SHI

## 十分之一英国人受孤独困扰 首相任命孤独问题大臣

“对太多人来说,孤独是现代生活的悲哀现实。”英国首相特雷莎·梅对该国目前面临的孤独问题倍感痛惜,并且任命了一名孤独问题大臣以解决超过十分之一的英国人的孤立感。报道称,研究显示孤独与痴呆、早期死亡率和高血压有关。

■ 据澎湃新闻

## 27岁姑娘一日三餐全靠点外卖 血浆成了“猪油色”

水煮鱼、麻辣烫、炸鸡便当,一日三餐几乎全靠外卖。这种“饭来张口”的生活听起来很惬意,谁想到27岁的温州姑娘却因此吃出了高血脂,并因此突发急性胰腺炎住进ICU,抽出的血浆都成了“猪油色”,检查发现甘油三酯超标18倍。幸运的是,经过两次血浆置换后,这名姑娘已经脱离生命危险,1月16日转入普通病房。

■ 据《钱江晚报》